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1. UVOD 

Bankarski sektor u Srbiji, najpre je bio u državnom i domaćem privatnom vlasništvu, a 
danas u ovom sektoru dominira strano vlasništvo. Strani vlasnici, investitori u bankarstvo, 
pažljivo su pratili stanje i kretanje poslovnog ambijenta i uslova na finansijskom tržištu, kao i 
mere i odluke konkurencije. Oni najhrabriji, odnosno oni koji su imali dobru procenu i koji su bili 
spremni na rizik, ušli su na finansijsko tržište Srbije. Strani investitori, odnosno strane banke kao 
greenfield investments i one koje su privatizovale domaće banke i banke sa većinskim državnim 
učešćem, sada čine dominantnu aktivu bankarskog sektora.  

 
Bankarski sistem u Srbiji ima dugu tradiciju. Ali i pored toga, bankarstvu u Srbiji bila je 

neophodna reforma, jer njegovo stanje nije moglo odgovoriti veoma značajnim izazovima 
tranzicije. Uvažavajući značaj bankarskog sistema, kao krvotoka privrede koji je od presudnog 
značaja za njeno ozdravljenje i dalji rast i razvoj, reforma bankarskog sistema u Srbiji započeta je 
odmah nakon petooktobarskih promena 2000. godine. Reforma bankarskog sistema 
podrazumevala je regulisanje tzv. stare devizne štednje, preuzimanje obaveza od strane države po 
osnovu duga Pariskom i Londonskom klubu poverilaca i ostalih finansijskih organizacija, stečaj 
državnih banaka sa negativnim kapitalom, ulazak stranih banaka, prenos platnog prometa u 
banke, regulisanje osiguranja depozita i druge mere.   

 
U cilju ozdravljenja bankarskog sistema, zatvorene su četiri do tada najveće državne banke: 

Beogradska banka, Jugobanka, Investbanka i Beobanka. Ove banke, prema zvaničnim podacima, 
imale su dug od 4 milijarde evra i sanacija tog duga, procenjeno je, mogla je ugroziti započete 
reforme kako u bankarskom sektrou, tako i u privredi u celini. I pored ekonomskih razloga za 
gašenje ovih banaka, njihovo gašenje imalo je i političke razloge, jer je predstavljalo uklanjanje 
simbola finansijske moći prethodnog režima.  

 
Svetska banka takođe je podsticala i motivisala reformu u bankarskom sektoru i gašenje 

nelikvidnih banaka. Ona je svoju pomoć, od 250 miliona dolara, uslovila daljim reformama u 
bankarskom sektoru i likvidaciji nelikvidnih banaka.  
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2. RESTRUKTUIRANJE BANKARSKOG SEKTORA 
 

Ekonomsko stanje i problemi funkcionisanja bankarskog sektora, ukazuju da je loša 
struktura bilansa banaka, a delom i poslovne politike tih institucija, ozbiljno ograničavajući 
činioci potpunije implementacije i uspešnijeg funkcionisanja finansijskog tržišta. Bankarski 
sektor umesto da bude promoter novih ekonomskih odnosa, on svojim stanjem postaje 
limitirajući faktor tržišne i finansijske strukture.  

Iskazane potrebe za restruktuiranjem bankarskog sektora treba da obezbede finansijsku 
ravnotežu i efikasnost poslovanja banaka, što predstavlja i promenu metoda i koncepata poslovne 
politike, plasmana sredstava banke, upravljanje pasivom i aktivom banke, načinu upravljanja 
rizicima u bankarskom poslovanju, načinu pokrivenosti i zaštiti imovine banke, osiguranje 
imovine poverilaca banke, načinu pretvaranja čvrstih formi plasmana u likvidnu aktivu i dr.  

Promene uslovljene restruktuiranjem bankarske infrastukture, kao i deo promena koje 
afirmišu tzv. inovativne bankarske poslove (kao nove bankarske proizvode), zahteva dopunsko 
normativno uređivanje tih oblika funkcionisanja. To se takođe odnosi i na pojavu novih 
institucija na finansijskom tržištu (investicioni fondovi i dr.), kao i na oblike intervencije banke 
na finansijskom tržištu (tržištu novca, tržištu kapitala i hartija od vrednosti, deviznom tržištu). 
Postupak restruktuiranja odnosi se na suštinske, materijalne promene strukture bilansa banaka, za 
koju intervenciju su neophodna dopunska finansijska sredstva. Finansijskom intervencijom, 
banke bi pokrile rizike u svom poslovanju, koji su izraženi u: tzv. kontaminiranoj aktivi, 
sumnjivim i spornim potraživanjima, lošim i nepokrivenim kreditima i oblicima jemstva, 
neizmirenim obavezama po staroj deviznoj štednji, neizmirenim obavezama po inodugovima i dr.  

Konzistentnost rešavanja u postupku restruktuiranja bilansa banaka, a posebno pri 
funkcionisanju banaka kao tržišnih institucija, kao doslednost u primeni preduzetih mera, čine 
relevantne činioce za uspešnost implementacije nove finansijske infrastrukture. U osnovi 
celovitog programa reformisanja bankarskog sektora, ključno pitanje odnosi se na izbor modela 
sankcije strukture bilansa banaka, imajući u vidu da iste opterećuju znatne obaveze, koje su u 
neskladu sa likvidnom aktivom banaka. Izmeštanjem tzv. kontaminirane aktive banaka iz stanja 
bilansa je uslov da bi bilans banke i njegova struktura mogli biti u odgovarajućoj ravnoteži 
(makar i na nižem realnom nivou). Pretpostavke koje polaze od toga da će poverioci banke svoja 
potraživanja pretvoriti u akcijski kapital kod banke, i da će banka takođe svoja potraživanja iz 
plasmana pretvoriti u akcijski kapital kod svojih dužnika, nemaju realnog ekonomskog uporišta 
za takvu kombinaciju. 

Poseban aspekt intervencije u restruktuiranju strukture bilansa banke odnosi se na potrebu 
da se rigidna forma plasmana sredstava u formi kredita (koji čine dominantan oblik plasmana u 
ukupnim plasmanima banaka) pretvori u mobilniji oblik plasmana sredstava u hartije od 
vrednosti. Otuda tzv. postupkom sekjuritizacije ili drugim formama treba obezbediti disperziju 
rizika, kao i oblike plasmana koji se najbrže mogu pretvoriti u likvidnu aktivu. Razvoj tržišta 
kapitala i dugorošnih hartija od vrednosti potencira definisanje statusa investicionog bankarstva, 
kao i razvoj sekundarnog tržišta hartija od vrednosti.   
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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